

8 June: Wisnui

Пролетарі всіх країн єднайтеся!

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІ В КАНАДІ.

PIK X. Ч. 32. СУБОТА, 20 ЦЬВІТНЯ, 1918. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 20th, 1918. No. 32. VOL. X.

Кайзери Хотять Знищити Самостійність України.

НІМЦІ НИЩАТЬ САМОСТІЙНІСТЬ УКРАЇНИ.

ХОТЯТЬ РОЗВ'ЯЗАТИ УКР. ЦЕНТР РАДУ І ВСТАНОВИТИ НА УКРАЇНІ АВСТРО-НІМЕЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

ВАШІНГТОН, Д. К., 18 цвітня. — Донесено до державного департаменту, що центри держави виконуючи свій план зробили Україну австро-німецькою колонією, задумують розв'язати Українську Радю а встановити австро-німецьке правительство.

Німці віділяли комунікацію з Росією.

Німці вже віділяли цілковито комунікацію між Україною і Росією. Донесено говорить, що переконано ся, що на місці місцевих (українських) урядників є настановлені Австро-Німці і що австро-німецькі гроші силою вводять ся в обіг на Україні.

В останніх депешах про таможню ситуацію містить ся заява, що в провінції (?) заряджено арешт всіх альянських офіційрів.

НІМЕЦЬКІ РІЗНИКИ СПАЛИЛИ РОС. СЕЛО І ПОМОРДУВАЛИ БОГАТО МЕШКАНЦІВ.

МОСКВА, 18 цвітня. — Тому, що селяни з села Новоселки, в провінції Манілев (?) ставили опір оружаній ревізії грошей німецьким військом і в сивинишм ся заручились убили офіційра, Німці спалили село і стріляли з розставлених доккола нього машинних карабінів на мешканців, серед яких були жінки і діти, котрі загинули і багато із них поубивали.

М. Чернин, російський міністер заграничних справ, вислав до німецького правительства протест проти того звірства. Міністер загадує також факт, що Німці убили цілу сімю, навіть маленькі діти, коли довідали ся, що один член той сімї брав участь в партизанській війні проти них.

"Народний Комісаріят заграничних справ — говорить ся в протесті — висловлює почуте найдушого обурення і як найрешучіше протестує проти таких акцій насильства, які не лише чують культурним людям і є протині елементарним принципом німецького суспільства."

НІМЕЦЬКА МОЖЕ ТРИМАТИ СВОЮ АРМІЮ В РУМУНІИ.

АМСТЕРДАМ, 17 цвітня. — Берлінська "Тарес Цайтунг" доносить, що на підставі застереження в румунській мирній угоді, віддаючої Німеччині до вибору на 99 літ румунські нафтові жерела, Німеччина затримала собі право заняття військом нафти територій на кільках літ.

ТУРКИ ЗАНЯЛИ БАТУМ.

ЛОНДОН, 17 цвітня. — Заняття Турками Батума є проголошене в офіційній заяві, виданій в понеділок в Константинополі.

НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ ЗА ЗАБОРАМИ.

МИРОВА РЕЗОЛЮЦІЯ РАЙХСТАГУ З ЛІПНЯ МИНУЛОГО РОКУ УНЕВАЖНЕНА.

Нова програма нім. правительства включає загарбне територій і значне воєнне відшкодоване.

ВАШІНГТОН, 17 цвітня. — На підставі вчорашньої офіційної депеші з Франції, німецьке правительство цілковито уневажило мирову резолюцію "без анексії або відшкодовань", яка перейшла більшістю в райхстагу минулого ліпня.

Пан-німецький орган "Гельбт Рундшав" наводить следующее:

"Граф Гарлінг повідомив провідників партії більшови, що як вони будуть пристововати при своїй резолюції, він зрештує. Строничництво більшови стали на точці погляду канцлера і формально заявили, що вони приймають нову програму імперського правительства, яка включає втілене Німеччиною французької території і бельгійського берега Фландрії як рівнозначне Німеччині західним державам значного воєнного відшкодованя.

"Соціалісти Его Величества" також за заборами.

Депеша продовжує дальше так: "Оказується, що граф Гарлінг зіврав з Ерцгергером і відмовив ся його прийняти. Всі ці деталі були подтвержені послом центра Трімборном на такий конгрес ренської католицької партії, відбувшій ся в Кольоні на 2-го цвітня. Соціалісти більшови прийняли також заборну програму правительства."

АВСТР. ЦІСАР "ЗАМІКАЄ" ДИСКУСІЮ З КЛЕМЕНСОМ.

БАЗІЛІЯ, 16 цвітня. — На підставі відомостей з Відня, австрійський цїсар Кароль вислав слідуючу телеграму до німецького кайзера Вільгельма: "Клеменсове обвинуванне є так низьке, що я не маю заміру дискусувати доше над се справою з Францією. Мої армати на заході є наша послїда на відповідь.

В вірній приязні, (Підписано) Кароль."

КАЖЕ, ЩО АВСТРИЙСЬКИЙ ЦІСАР ПОВИНЕН БУВ ЗРЕЗИГНУВАТИ.

Рим, 16 цвітня. — "Джорналь Д'Італія" коментуючи резинацію графа Чернина, австрійського міністра заграничних справ, каже так: "Цїсар Кароль повинен був зрезигнувати, але що нема зичаю, щоби пануючі лишали свої пости навіть як вони роблять бруд, граф Чернин був примушений піти."

ЧЕХИ УМИРАЮТЬ З ГОЛОДУ

ВАШІНГТОН, Д. К., 18 цвітня. — Офіційна депеша з Франції подає за "Ляйпцигер Фолькс Цайтунг", що в Чехії, особливо в Празі і околиці, тисячі фамілій умирають з голоду.

ЗАВ'ЯТА БОРОТБЯ МІЖ НІМЦЬКАМИ І БРИТІЙЦЬКАМИ.

БРИТІЙСЬКІ ВІЙСЬКА ВИЩОФАЛИ СЯ З УРПС, АЛЕ НЕ ДОПУСТИЛИ ДО ПРОВРЯНА СВОЄІ ЛІНІИ.

Нечуваній і небуваній допер завзятий бій між Німцями і Бритійцями на північній частині західного фронту ведеть ся безперестанно дальше. Німці шлють до бою маси свіжого війська і старають ся за всяку ціну пробити ся на північній захід до морського берега і відділити британську армію від французької а відтак знищити її. Німці нахочуть ся вже лише 25 миль від морського берега.

Німці дальше здобули Langemark і Polecapelle, де свого часу полягло багато канадського війська, яке здобуло ті місцевости від Німців.

Німці відділені в одному місці лише 25 миль від морського берега але до берега помімо того дуже далеко, бо британські війська з незмірною свьятою і завзятістю боронять кожного цяця землі.

Бритійці були примушені вищофати ся з Урпс, бо Німці загрожували їм обходом з боків. На тім терені бою між Німцями і Бритійцями був же такий серйозний момент, що англійська преса писала 17-го цвітня, що слідуючі 24 години можуть змінити історію світа. Однак минуло вже більше чим 48 годин а положення там не багато змінилось.

СВ'ЯТКУЙТЕ ДЕНЬ ПЕРШОГО МАЯ.

Товариші! Наближається робітничє свято — ДЕНЬ ПЕРШОГО МАЯ. Революційний пролетаріят усього світа, котрого не обняв чад дурману, під покровом і впливом якого ведеть ся винишна страшна, кровава різня народів, котрий не покинув свого поля класового бою і в котрого не заверили почуття міжнародного пролетарського братерства, любові і солідарности, виступіть під червоним прапором в день міжнародного робітничого свята, щоби спам'ятати увесь пролетарський світ і пригадати йому про його велику історичну закладу і обовязок супроти своєї класи і цілого людства в сю трагічну історичну хвилю.

В його рядах не сьміє бракнути ні одного з нас, українських робітників. Тому готовмо ся до відсвяткованя першого мая.

Колі в той день мусимо подекуди працювати, то скляйкимо на вечер мітінги і ширим соціалістичним пропананду, розповсюдуючи соціалістичні книжки і газети, заелуючи партійною органами тисячі нових передплатників, а партії тисячі нових членів.

Перед першим маєм замове собі в час соціалістичних брошур першого мая числа "Р. Н.", "Робітничий Календар" на 1918 р., ліст до збираня фондів на "Роб. Народ." і "Укр. Роб. Дім в Вінніпегу" і т. д. щоби есте могли успішно зробити сегорічне робітничє свято пропам'ятним днем.

Не забувайте також, що Екзекутивний Комітет У.С.Д.П. проголосив ЧЕРВОНІЙ ТИЖДЕНЬ ВІД 1-го ДО 7-го МАЯ і доложіть всіх старань, щоби в тім тиждні зробити як найбільше корисної роботи для соціалістичного руху.

ВАЖНЕ!

ВСІХ ТИХ ТОВАРИШІВ, ЩО ЖЕРТВОВАЛИ АБО ПОЗИЧИЛИ І ТИХ, ЩО ШЕ ЖЕРТВУЮТЬ І ПОЗИЧАЮТ ГРОШ НА БУДОВУ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ВІННІПЕГУ, ПРОСИТЬ СЯ О ПИСЛАНЕ АБО ДОРУЧЕНЕ КОМІТЕТОВИ БУДОВИ УКР. РОБ. ДОМУ СВОІХ ФОТОГРАФІИ, ЯКІ БУДУТЬ ПЕРЕХОВУВАТИ СЯ В ВІДПОВІДНОМУ ЗБЕРЕЖЕННІ В УКР. РОБ. ДОМІ НА ПАМ'ЯТКУ ДЛЯ ВСІХ ТИХ, ЩО БУДУТЬ З ТОГО ДОМУ КОРИСТАТИ.

Ком. Будова Укр. Роб. Дому в Вінніпегу.

ДЛЯ ПЕРЕСИЛКИ АДРЕСА ТАКА: UKRAINSKYI ROBITNYCHYI DIM WINNIPEG, MAN. Box 3688.

НІМЦІ ВИСАДИЛИ 40 ТИСЯЧ ВІЙСЬКА В ГЕЛЬСІНГФОРСІ.

В ПРИСТАНИ СТОІТЬ 12 ВОЕННИХ КОРАБЛІВ.

Біла гвардія убиває п'ляників.

ЛОНДОН, 17 цвітня. — Депеша з Копенгаги до "Екстенд Телеграф" говорить, що Німці висадили в Гельсінгфорсі 40.000 своїх військ. Німецька ескадра, складаюча ся з 12 кораблів, закинула якор в пристані в Гельсінгфорсі. Між ними находять ся два воєнні кораблі Позен і Вестфален, кождий по 18.600 тон поємности.

БЛОГВАРДІЇ РОЗСТРІЛЮЮТЬ ЖЕНЩИН-ПЛІННИКІВ.

ШТОКГОЛЬМ, 17 цвітня. — Німецьке донесення про операції в Гельсінгфорсі не вказує, чи шле місто є в руках Німців і блогвардїї, але каже, що очищене місто є лише питаннем найбільше одного або двох днів.

Блогвардїї і далі поступають немилосердно з п'ляниками. Всі Росіяни є сейчас розстрілювані, як також провідники червоної гвардії. "Свенска Дагбладет" друкує лист від жоївири, який пише:

"Женщини брали участь в битві по стороні червоногвардїї; багато з них носять мужські убрання. Всіх, котрих з них зловлено, поуставлявано сейчас під стїну і розстріляно."

КРИТИЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ В АВСТРИИ.

В ПЕРЕДІ НАЙБІЛЬШІ ТРУДНОСТІ, А ПЕВНОСТІ ВЖЕ БІЛЬШЕ НЕМА.

ВАШІНГТОН, 18 цвітня. — Політична ситуація в Австро-Угорщині остає крайню делікатну, як каже нинішня депеша зі Швайцарії, яка зсумовує донесеня з Будапешту і денких австрійських і німецьких газет. Австрія, каже депеша, доходить до найбільших труднощій і нема вже більше певности а в тій ситуації можна все сподівати ся.

Депеша говорить, що у Відні панує виразне невдоволене а промови чеських, полуднево-славянських і польських послів в парламенті викликають ненависть до Німеччини і домагають ся перебудови Австро-Угорщини. Навіть соціалдемократи заявили в австрійській палаті послів, що монархія без посередно не є заінтересована в боротьбі Німеччини проти Великої Британії, Франції і Америки.

Депеша звучить так: "Депеша з Будапешту доносить, що барон Буріан одержить портфель міністра фінансів приймаючи уряд міністра заграничних справ. Сей крок, не так звичайний, дає до думаня, що барон Буріан не буде довго міністром заграничних справ.

Замітний тон преси.

"Тон німецької преси є дуже замітний. "Кельнське Фолькс Цайтунг" силно лає цїсаря Карла за, — як она каже — найболоучіше вражінне викликанне в Німеччині. Часопись додає, що Чернин нічо не знав про лист цїсаря; що німецький міністер також не добре був поінформований і що такий лист не був би ніколи написаний за часу Франца Йосифа."

Віденський кореспондент "Мінхенер Наесте-Нахрихтен" обговорюючи внутрішню ситуацію в Австрії пише між іншим, що всі протести і запереваня цїсаря Карла і його міністра не вистарчають для успокоєня і запереваня Німців та стверджує факт, що робили ся заговори проти австро-німецького союзу і тим давало ся ворогам оруже в руки проти Німців.

"Ми знаємо — пише газета — і чужинці знають, що симпатії дуже значної частини населеня є по стороні альянтів."

1-го МАЯ ДЕНЬ ДЕМОНСТРАЦІИ ЗА МИРОМ В АВСТРИИ.

АМСТЕРДАМ, 18 цвітня. — "Телеграф" доносить, що німецька (?) соціалістична партія в Австрії постановила, що на першого мая праця буде спинена в цілїм краю і відбудуть ся демонстрації за миром.

ГРАФ ЧЕРНІН ВСТУПАЄ ДО АРМІИ?

ЛОНДОН, 16 цвітня. — Граф Чернин по своїм уступленню з заграничного министерства, ринув ся вступити до армії, — телеграфує копенгагський кореспондент до Екстенд Телеграфу Ко. Він буде командувати бригадою на італійським фронті.

Кореспондент каже також, що граф мак вчєра з цїсарем Карлом півгодинне інтервю, і що між ними наступила остра винишна гадок.

ВОВЧИ АПЕТИТИ НІМ. ІМПЕРІАЛІСТІВ.

Клерикальний посол хоче 100 мільярдів воєнного відшкодованя.

ШТОКГОЛЬМ, 16 цвітня. — Доносьть, що дальші відступленя давнішних сторонників резолюції німецького парламенту з 19 ліпня від той-же резолюції продовжають ся. Послїдим з таких є клерикальний посол Еммінгер, який промовляючи на зборах сказав:

"Відшкодоване в сумі 100 мільярдів марків або більше мусить бути стягнене, з чого Франція дозволить ся заплатити частинно кольоніями, а Англія частинно сировим матеріалом.

Міністра не обходить, де візьмуть грошей заплатити відшкодоване.

Міністер фінансів в Саксонії, промовляючи на зборах асоціяції саксонських промисловців заявив, що війна мусить закінчити ся не з якогось рода прирительським вирозуміннем, але мусить продовжати ся до побідоносного кінця. Продовжаючи, бесідник заявив: "Німецькі вороги, які є відвічальні за продовжуване війни, мусять бути змушені заплатити готівкою за ню. Ми не маємо потреби турбувати своїх голів про те, як вони дістануть грошей заплатити відшкодоване."

Голос "Форвертса".

Оказується, що навіть "Форвертс" втратив надію, що правительство може прийти до своєї попередньої позиції. В ряді редакційних статей він недавно нарікав на зміну положення в справ. Він заявляє однак, що по зробленю всего, що було в їх силі, щоби не допустити державу до повзяття, як се они називають, фалшивого курсу, вони мусять прийняти конвенції за сей новий курс і "де сила стоїть проти сили, соціалісти мусять стати по стороні власного народу."

БАРОН БУРІАН, ПРИХИЛЬНИК НІМЕЧЧИНИ МІНІСТРОМ ЗАГРАНИЧНИХ СПРАВ В АВСТРИИ.

АМСТЕРДАМ, 18 цвітня. — Будапештанські газети обговорюючи назначенне барона Буріяна австрійським міністром заграничних справ, значають з натиском, що в тій політиці голвною ознакою є непохитна лояльність до союзу з Німеччиною.

"Фосіне Цайтунг" звертає увагу на те, що гарон Буріан є один з найбільших прирительів графа Тіші, бувшого прем'єра Угорщини і що його назначенне є рівнозначним з назначенням самого графа Тіші. Може навіть бути, подає часопись, що лояльність подвійної монархії до союзу з Німеччиною буде ще більше остро заакцентована бароном Буріяном чим графом Черніном.

"Льокка Аншайгер" вітає іменоване барона Буріяна як правдивого прирителя Німеччині, котрого лояльність до союзу не підлягає жадному сумнівови.

ДО ВІДОМА ЧЛЕНАМ ВІДДІЛУ У.С.Д.П. В ВІННІПЕГУ.

Подається до відома членам відділу У.С.Д.П. в Вінніпегу, що засіданя відділу відбувають ся кожного віткрка в Royal Theatre, на Мейн ул. напроти Селкірк ул.

Слідуючого віткрка т. е. 23 с. м. будуть рішати ся важні справи, тому кождий член відділу повинен обовязково явитись на сім засіданю.

Ті товариші, котрі еще не є прийняті на дійсних членів, а час їх кандидатури вже вишшов, по винні явитись, щоби набути членські права, тимбільше, що є полагодженя богато важних справ.

Хтоб з укр. робітників в Вінніпегу бажав стати членом укр. соц. дем. відділу в Вінніпегу, хай приходить, а радо його приймемо.

Просить ся всіх членів приходити як найкорше, щоб можна було на час полагоджувати всі справи.

Дається також до відома членам відділу в Укр. Роб. Дому, що відділ жертвував \$50.00 готівкою на Укр. Роб. Дім в Вінніпегу.

За заряд відділу, Д. Стечишин, секр.

ЧЛЕНАМ ВІДДІЛУ У.С.Д.П. В ЕЛМВУД.

Подається до відома членам відділу У.С.Д.П. в Елмвуд, що льоккаль сього відділу зїстав пенсенсий з 529 Jamieson Ave. на 503 Bowman Ave. Пригадується ся також всім членам, що адміністраційні мітінги відділу відбувають ся, що четверга о 8-ї годині вечером.

Заряд відділу.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙКРАЩИЙ КАЛЕНДАР НА 1918 Р. "РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР"

ЯКИЙ КІНЧИТЬ СЯ ДРУКУВАТИ І ВСКОРИ БУДЕ РОЗІСЛАТИ НАСАМПЕРЕД ВСІМ ТИМ, ЩО ВЖЕ ПИСЛАНЕ НА НЬОГО ЗАМОВЛЕННЯ ГРОШІ.

ЦІНА ЛИШЕ 50 цт.

НЕМА ЗАПЕВНЕННЯ, ЩО ВІСЬКА СОЗНИКІВ ОПУСТАТЬ ВЛАДИВОСТОК.

ЛОНДОН, 17 цвітня. — Лорд Роберт Сесіл, міністер бьоклади, відповідаючи вчєра на запит в палаті громад, сказав:

"Не дано було запевненя, що Бритійські і японські війська будуть відклякані з Владивостока так скоро як не буде прирвернений порядок (?), але є надія, що інцидент буде скоро закінчений.

БОЛЬО ПАША ЗІСТАВ РОЗСТРІЛЕНИИ.

ПАРИЖ, 17 цвітня. — Павло Больо Паша, французський шпїон, проти якого тягнув ся процес вже від довшого часу, зїстав розстрілений.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ НА УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ!

- ЕСАРУ.С.Д.П.
- Винний Комітет У.С.Д.П. Executive Committee of the U.S.D.P. Winnipeg, Man.
- Окружний Комітет N. Tkaczuk Fernie, B. C.
- Окружний Комітет F. Chomisky Sta. B. Winnipeg, Man.
- Окружний Комітет P. Kowalyszyn Hamilton, Ont.
- СЕКР. ВІДДІЛІВ.
- ПІШ КОЛУМБИЯ.
- FERNIE, B. C. Box 830.
- MICHEL, B. C. Box 82.
- VANCOUVER, B. C. Box 482.
- АЛЬБЕРТА.
- VERLY, ALTA. W. Gregorash.
- LEUVE, ALTA. Box 45.
- BOIAN, ALTA. P. Shewchuk.
- LE MINE, ALTA. M. Shydrowski.
- NMORE, ALTA. P. Odynski.
- ALHURST, ALTA. P. Stecyk.
- LEMAN, ALTA. Box 158.
- OND CITY, ALTA. D. Kejwan.
- MONTON, ALTA. Box 69.
- LCREST, ALTA. Box 25.
- BRIDGE, ALTA. M. Zowniak. Stafford Village, Alta.
- SINE HAT, ALTA. Box 472.
- ORDEGG, ALTA. Box 61.
- EDCLIFF, ALTA. Box 82.
- STRYJ, ALTA. W. Yacenko.
- ABER, ALTA. Box 374.
- BREVILLE, ALTA. J. Boychuk.
- ASTA, ALTA. Maria Wergenka.
- САКАЧЕВАН.
- JOSE JAW, SASK. 410 Home St. W.
- REGINA, SASK. 1801 Quebec St.
- МАНІТОБА.
- WINNIPEG, MAN. 882 Beerden Ave.
- WOOD, MAN. J. Korshynski. Louis Bridge.
- ANSONA, MAN. Box 208.
- ОНТЕРІО.
- ANTFORD, ONT. 211 Market St.
- ONISTON, ONT. Box 102.
- ANOLA, ONT. Box 12.
- WILLIAM, ONT. 612 McBain St.
- WELPH, ONT. 371 Elizabeth St.
- MILTON, ONT. Box 64.
- CHENER, ONT. 143 Ahrens St.
- TAWA, ONT. 268 Rochester St.
- STE. MARIE, ONT. Box 282.
- ATHERINE, ONT. 16 Weschester Ave.
- OSHAWA, ONT. Box 58.
- ORCUPINE, ONT. Box 22.
- EMMINS, ONT. Box 114.
- OROLD, ONT. Box 582.
- LLAND, ONT. Box 1560.
- КВЕБЕК.
- TREAL, QUE. 105 Richardson St.
- EGAN FALLS, QUE. Box 806.